

«Мои земляки – Герои Отчества.»

Работу выполнила:
учитель начальных классов
МБОУ СОШ № 78 им В.А. Глазунова г. Пензы
Екимова Алевтина Олеговна

«Родина требует себе служения настолько жертвенно чистого, что малейшая мысль о личной выгоде омрачает душу и парализует работу.» П.А. Столыпин

Герои Отечества – это прежде всего люди, любящие свою родину, преданные ей и готовые встать на её защиту в любой момент. Такие люди сильные духом, смелые, верные своему слову и делу. Героем Отечества может стать каждый, кто действует во благо родине, не опираясь на личную выгоду.

Жители Пензы – Герои Отечества!

В.А.
Глазунов

А. М.
Кижеватов

А. Е.
Махалин

далее 

Глазунов Василий Афанасьевич

Васи́лий Афа́насьевич Глазуно́в (20 декабря 1895 [1 января 1896], деревня Варваровка — советский военный деятель, первый командующий Воздушно-десантными войсками.

Василий Афанасьевич прошёл две войны: Первая мировая и Великая Отечественная. Во время первой мировой войны занимал должность командира отделения Сердобского запасного полка. В Великой Отечественной войне с января по февраль 1944 года 4-й гвардейский стрелковый корпус под командованием Глазунова успешно прорвал укреплённую оборонительную полосу противника в районе села Новониколаевка, а в ходе дальнейшего наступления корпус освободил 96 населённых пунктов.

Награды:



Кижеватов Андрей Митрофанович

Андрей Кижеватов родился 18 (31) августа 1907 года в селе Селикса Российской империи (ныне — село Кижеватово Бессоновского района Пензенской области). Служил в Красной Армии с 1929 года.

Организовал оборону казарм 333-го стрелкового полка и Тереспольских ворот. Через неделю обороны на партийном собрании было принято решение прорываться из окружения. 17 раненых бойцов во главе с уже тяжелораненым лейтенантом Кижеватовым остались для прикрытия в крепости.

Награды:



Махалин Алексей Ефимович

Родился 17 марта 1908 года в селе Новый Кряжим (ныне село Махалино Кузнецкого района Пензенской области) в крестьянской семье.

28 октября 1937 года на высоте 460.1 пограничный наряд заставы «Пакшехори» обнаружил два отрытых окопа. Из окопов открыли огонь, в перестрелке был ранен старший наряда лейтенант Махалин и убиты два японских солдата.

На рассвете 29 июля японские солдаты численностью до 150 человек, перешли государственную границу СССР и атаковали сопку Безымянную. Махалин умело организовал бой в окружении и подготовил выход бойцов из кольца.

Награды:



Жители Пензы – Герои Отечества!

Мы познакомились с героями Отечества Сурского края прошлых лет, но в настоящее время тоже есть такие герои.

А. В.
Каляпин

А. А.
Сергеев

М. В.
Плотникова.

Каляпин Андрей Вячеславович

Каляпин Андрей Вячеславович - боец бригады оперативного назначения внутренних войск МВД России, рядовой.

В декабре 1997 года призван на военную службу во внутренние войска МВД России. После обучения в учебном подразделении рядовой Каляпин был направлен стрелком-водителем БТР разведывательной роты бригады оперативного назначения внутренних войск в городе Калач-на-Дону. В составе бригады выполнял задачи в специальной операции по разоружению незаконных вооруженных формирований в Кадарской зоне Республики Дагестан.

28 августа 1999 года участвовал в штурме горы Чабан рядом с селом Чабанмахи (Дагестан). Во время удержания занятых позиций на горе Чабан прикрыл своим телом товарищей от разорвавшейся гранаты. Умер в госпитале на следующий день.

Звание Героя Российской Федерации Каляпину Андрею Вячеславовичу присвоено посмертно 14 октября 1999 года.



Сергеев Александр Алексеевич

Родился в г. Пензе. В 1961 - 1970 гг. обучался в школе № 23 г. Пензы. В 1970 -1974 гг. обучался в Пензенском приборостроительном техникуме.

С мая 1974 г. по май 1976 г. проходил срочную службу в рядах Вооруженных Сил СССР 17 июня 1994 г. на территории исправительно-трудовой колонии № 5 (г. Пенза) силами отряда специального назначения проводилась операция по освобождению заложников. Александр Сергеев лично возглавил операцию, первым ворвался в захваченное помещение медицинской части и выстрелом из автомата поразил одного из преступников. Применяв приемы рукопашного боя, сумел освободить заложницу из рук второго преступника. В ходе схватки преступник выронил гранату. Александр Сергеев получил тяжелое ранение в голову.

21 июня 1994 года от полученных ранений Сергеев А. А. скончался.



Плотникова Марина Владимировна

30 июня 1991 года, две младшие сестры Жанна и Лена с подругой Натальей Воробьёвой плескались в реке Хопре около берега. Под вечер на реку пришла Марина. Воробьёва отошла подальше от берега и, оказавшись на глубине, стала тонуть. Марина бросилась за ней и оттолкнула её к прибрежным кустам, но увидела, что две её сестры, испугавшись за неё, также бросились вслед за ней. Попав в водоворот, Жанна и Лена начали тонуть. Марина спасла их, но, истратив силы, погибла. Похоронена в родном селе Зубрилово.



Спасибо за внимание!